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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
10.08 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Z prośbą o Boże błogosławieństwo dla Joanny i Wojciecha z 
okazji 11 rocznicy ślubu  

Niedz. 
11.08 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

W intencji śp. Ewy Kmak i śp. Albina Krysztofiak z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie  

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za duszę śp. Jana Łach w 2 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 39 rocznicę śmierci Taty Ludwika Bąk z prośbą o łaskę 
zbawienia i niebo dla niego, oraz za dusze w czyśćcu cierpiące  

Śr. 
14.08 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

W intencji Jacka z prośbą o powrót do zdrowia i opiekę Matki 
Najświętszej  

Czw. 
15.08 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

Z okazji urodzin syna Benjamina z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

Pt.  
16.08 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłego śp. Tadeusza Konarskiego z prośbą o łaskę nieba i 
wieczne zbawienie  

Niedz. 
18.08 
2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

Z okazji 40 rocznicy ślubu Danuty i Zbigniewa Setlak z 
podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji młodzieży, która w tym roku otrzymała sakrament 
bierzmowania, ich Rodziców i rodzin  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z okazji urodzin Barbary z podziękowaniem za odebrane łaski i 
prośbą o dalsze oraz o zdrowie  

Sb.  
17.08 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris- BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 32/2024   XIX Niedziela zwykła 11 sierpnia 2024 

Czytania 
Rok B - rok II 

 1 Krl 19, 4-8 Ef 4, 30 – 5, 2 J 6, 41-51 

Ps 34 (33) REFREN: Wszyscy zobaczcie, jak nasz Pan jest dobry 

Żydzi szemrali przeciwko Jezusowi, dlatego że powiedział: «Ja jestem chlebem, 

który z nieba zstąpił». I mówili: «Czyż to nie jest Jezus, syn Józefa, którego ojca i 

matkę my znamy? Jakżeż może On teraz mówić: Z nieba zstąpiłem». 

 

Jezus rzekł im w odpowiedzi: «Nie szemrajcie między sobą! Nikt nie może 

przyjść do Mnie, jeżeli go nie pociągnie Ojciec, który Mnie posłał; Ja zaś wskrze-

szę go w dniu ostatecznym. Napisane jest u Proroków: „Oni wszyscy będą 

uczniami Boga”. Każdy, kto od Ojca usłyszał i przyjął naukę, przyjdzie do Mnie. 

Nie znaczy to, aby ktokolwiek widział Ojca; jedynie Ten, który jest od Boga, wi-

dział Ojca. Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto we Mnie wierzy, ma życie 

wieczne. 

 

Ja jestem chlebem życia. Ojcowie wasi jedli mannę na pustyni i pomarli. To jest 

chleb, który z nieba zstępuje: Kto go je, nie umrze. Ja jestem chlebem żywym, 

który zstąpił z nieba. Jeśli ktoś spożywa ten chleb, będzie żył na wieki. Chlebem, 

który Ja dam, jest moje Ciało, wydane za życie świata». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 

każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 

przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-

mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu 

zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za 

zrozumienie. 

2. Wszystkim wyjeżdżającym na wakacje i urlopy życzę dużo słońca, odpoczynku oraz 

proszę o uczestnictwo w niedzielnej Mszy Świętej i modlitwę. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 11.08.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC SIERPIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby przywódcy polityczni służyli swojemu narodowi, pracując na 
rzecz integralnego rozwoju człowieka i dobra wspólnego, troszcząc się o tych, 
którzy stracili pracę, i dając pierwszeństwo najuboższym. 

Parafialna:  Z Maryją, Królową Polski, módlmy się za nasze rodziny i Polskę, abyśmy pozostali 
wierni Bogu, Krzyżowi i Ewangelii, wypełniając Jasnogórskie Śluby Narodu. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      04.08.2024 

• Bridgwater     £  81,50; 

• Weston      £  120,00; 

• Taunton      £ 153,00; 

• Yeovil      £ 53,60; 

  

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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 Chleb – „owoc ziemi oraz pracy rąk ludzkich”– w naszym kręgu kulturowym trak-
towany był zawsze jako niezbędny warunek życia i przeżycia. Zdobywany „w pocie czo-
ła”, kojarzył się zwykle raczej z ludzkim wysiłkiem niż z darem niebios. A jednak życie 
nauczyło nas, że modlitwa o „chleb nasz powszedni” ma swój głęboki sens: przypomina, 
że nawet w czysto biologicznym wymiarze życia jesteśmy zależni od Boga i Jego łaska-
wości. 

 Doświadczyli tego Izraelici idący czterdzieści lat przez pustynię, a potem prorok 
Eliasz, który mocą pożywienia wskazanego przez anioła Pana „szedł czterdzieści dni i 
czterdzieści nocy, aż do Bożej góry Horeb”. Nie był to jeszcze chleb na życie wieczne. 
Wszyscy oni poumierali, ale doświadczyli rzeczy bardzo ważnej: że tych, których Bóg 
prowadzi, tych On sam w drodze żywi. Do osiągnięcia celów mieszczących się w ziem-
skim horyzoncie wystarczy manna z nieba, podpłomyk, dzban wody lub chleb nasz po-
wszedni. Jednakże żaden z tych Bożych darów nie jest jeszcze pokarmem na „życie 
wieczne”. 

 Na przestrzeni całej historii zbawienia Bóg gotował ludziom wiele niespodzianek. 
Czy jednak mógł ktoś przypuszczać, że On sam weźmie na siebie rolę Mesjasza i w swo-
jej miłości do człowieka On sam stanie się jego pokarmem. „Ja jestem chlebem żywym, 
który zstąpił z nieba. Jeśli kto spożywa ten chleb, będzie żył na wieki. Chlebem, który Ja 
dam, jest moje ciało za życie świata”– mówi Chrystus. Co to oznacza? 

 Już Ojcowie Kościoła zauważyli, że przyjmując normalne pożywienie sprawiamy, 
że powoli przekształca się ono w nasze ciało, staje się naszym ciałem. Gdy jednak przyj-
mujemy ciało Chrystusa, rzecz ma się odwrotnie: to my przekształcamy się albo lepiej – 
wtapiamy się w ciało Chrystusa, stajemy się do Niego podobni, stajemy się bardziej 
Chrystusowi. W tym sensie przyjmowanie Ciała Pańskiego, czyli nasz możliwie pełny 
udział w Eucharys-i, najskuteczniej wprowadza nas w zbawczą rzeczywistość Kościoła. 

 Ten właśnie Kościół odsłania nam tajemnicę miłości Boga do człowieka i przed-
stawia nam Chrystusa jako wzór do naśladowania: „Bądźcie naśladowcami Boga jako 
dzieci umiłowane i postępujcie drogą miłości, bo i Chrystus Was umiłował i samego sie-
bie wydał za nas w ofierze”– przypomina św. Paweł. Każdy, kto te słowa potraktował na 
serio i starał się je zrealizować w życiu, wkraczał na drogę świętości. Dobitnie (w słowie i 
w życiu) wyraził to św. brat Albert Chmielowski: „Patrzę na Jezusa w Jego Eucharys-i. 
Czy Jego miłość obmyśliła coś jeszcze piękniejszego? Skoro jest Chlebem i my bądźmy 
chlebem. Skąpy jest ten, kto nie jest jak On. Dawajmy siebie samych”. 

 Nie wolno nam zapominać o przestrodze Chrystusa: „Jeżeli nie będziecie spoży-
wać ciała Syna Człowieczego i nie będziecie pili krwi Jego, nie będziecie mieli życia w 
sobie” (J 6,53). Chodzi tu oczywiście o nadprzyrodzony wymiar życia, o „życie wieczne” 
w łasce uświęcającej. Doświadczenie religijne wielu chrześcijan potwierdza, że gdy 
przez dłuższy czas zaniedbujemy przystępowanie do Komunii Świętej, to życie Boże fak-
tycznie w nas zamiera: zaczyna się chrześcijańska wegetacja. Niby żyjemy, ale życie to 
nie przynosi zbawiennych owoców. Ogarnia nas zniechęcenie. Może więc i do nas zosta-
ło skierowane to wezwanie: „Wstań, jedz, bo przed tobą długa droga!”. 

Chleb – „owoc ziemi oraz pracy rąk ludzkich” wiara.pl  


